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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  
 

Θέμα 1 
 

i. Να βρεθεί σε πόσα δεκαδικά ψηφία ( δ. ψ. ) συμφωνούν οι αριθμοί 5005.2x  και 4500.2x*  . 
 
Απάντηση: 
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Οι αριθμοί 5005.2x  και 4500.2x*   συμφωνούν σε 0 (μηδέν) δεκαδικά ψηφία. 
 
 
ii. Να βρεθεί σε πόσα σημαντικά ψηφία ( σ. ψ. ) συμφωνούν οι αριθμοί 5005.2x  και 4500.2x*  .  
 
Απάντηση: 
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Οι αριθμοί 5005.2x  και 4500.2x*   συμφωνούν σε 2 (δυο) σημαντικά ψηφία 
 
 
iii. Αφού στρογγυλοποιηθεί ο αριθμός 2101010.1010x   σε 6 σημαντικά ψηφία, να βρεθεί το απόλυτο 

σχετικό σφάλμα και το μέγιστο απόλυτο σχετικό σφάλμα της στρογγυλοποίησης (με στρογγύλευση) 
του x. 

 
Απάντηση: 
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iv. Να βρεθεί με το Σχήμα του Horner η τιμή της παραγώγου του Πολυωνύμου 3xx)x(P 4   
στο 2 .  

 
Απάντηση: 
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Θέμα 2 
 

a) Να αναπτυχθεί σε απειρο-σειρά MacLaurin η συνάρτηση 
x1

x
)x(fs


 . 

Απάντηση: 
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b) Να βρεθεί ο γενικός τύπος με τον οποίο δίνεται η διόρθωση )x(f)x(fss)x(r **

n  , όταν 

στην προσεγγιστική τιμή )x(fs **  χρησιμοποιηθούν  οι n πρώτοι όροι. Υπόδειξη : 
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Απάντηση: 
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c) Χρησιμοποιώντας το ανάπτυγμα που βρέθηκε στο a) να υπολογισθεί η ακριβής τιμή 
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Απάντηση: 
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d) Να υπολογισθεί το )x(f)x(fss)x(r)x(r **

3n  με τη χρήση του τύπου που βρέθηκε στο 

ερώτημα b). 
 
Απάντηση: 
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Θέμα 3 
 
a. Να γραφεί a) σε μορφή πινάκων και b) σε μορφή εξισώσεων ένα Κάτω Τριγωνικό σύστημα με n 

εξισώσεις.  
 
Απάντηση: 
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b. Να βρεθεί ο τύπος με τον οποίο υπολογίζονται τα n,...,2,1i,xi    

 
Απάντηση: 
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c. Να επιλυθεί το Σύστημα :  bxA   ή 
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Απάντηση: 
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